

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 324

Murcia 12 Diciembre de 1896

Tres ediciones diarias

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Puntos de venta en Murcia, en todas las farmacias y para ventas al por mayor, Ruiz Sequier, plaza de San Bartolomé.

AVISO A LOS PROPIETARIOS Arquitectos y Maestros de Obras.

Pasta impermeable é infusible de Paredes Perea para los terrados
Con la pasta Paredes, se construyen las cubiertas con un insignificante peso, pues bastan dos centímetros sobre la simple alcatifa para conseguir la seguridad de no tener goteras, evitando con ella las enormes cargas que se ponen á los terrados conocidos hasta el día y la que es peor los resacaos en las paredes, por lo que se pudren las maderas que tantos perjuicios ocasionan.
Con la pasta Paredes es inalterable la duración de los terrados, puesto que la carga es insignificante y como es impermeable, de todo punto no reciben humedad las maderas por lo cual, no se pudren ni hay resacaos á los muros.
Su autor, que por espacio de muchos años ha hecho experimentos prácticos ha conseguido con la pasta Paredes salir de la rutinaria costumbre de construir los terrados con... hasta la fecha se conoce.
La pasta impermeable é infusible de Paredes-Perea, no hay que confundirla con los asfaltos que con el calor se derrite, y con el frío se agrietan.
La pasta Paredes constituye un pavimento sólido, y de una sola pieza, garantizando su inmejorable resultado. Se construyen estos terrados entregando el dueño la cubierta con su alcatifa, colocada á 2 pesetas 50 céntimos metro cuadrado.
Para más informes y detalles, diríjense á su autor Mariano Paredes Perea, calle de Segura, núm. —Murcia

LA VERDADERA VIUDA DE GONZALO PAGAN

El más acreditado y antiguo turroneo que por espacio de 33 años viene surtiendo á sus numerosos parroquianos en la po sada del Telégrafo, hoy Platería, frente á Liagostera, Pastelería del Comercio.
Turron, Jijona, Duro de Alicante, Yema, Nieve, Fruta, Peladillas de Alcoy, Piñones dulces, secos, crema de Valencia, pastelillos, mazapan, yemas de dulce en clase superior.

OJO Y NO EQUIVOCARSE

Sombrería Modelo
DE PEDRO GOMEZ Y COMP^ª
Calle de la Platería, número 46.
El público que visite este establecimiento encontrará un surtido inmenso en sombreros de todas clases y formas, garantido el resultado.
Gorras y boinas alta novedad.
Los precios como apreciarán son sin competencia en esta plaza.
Visita dicho establecimiento y os convencereis.
CALLE DE LA PLATERIA, NÚM. 46

Temporada de invierno. PARA CABALLEROS

Se han recibido las grandes novedades en sombreros de las mejores marcas, tanto del país como extranjeras, siendo exclusivo en algunas de estas. Sombreros marca Christy de Londres, marca Borsalino de Alejandria, marca Butembar de Londres y otras. Pudiendo ofrecer precios desde una cincuenta á 20 pesetas, garantizando sus resultados.

SOMBRERÍA DE J. MARTINEZ (antes Quetzilas), Platería, 17 y 19

GLANDARIO Ó CAFÉ DE SALUD

recomendado por todas las eminencias medicas HIGIENO, AGRADABLE Y ECONOMICO.
PAQUETE CUARTO KILO 50 CTS. PAQUETE PEQUEÑO 15 CTS.

MARCA LA TOPE DEL ORO
Fabricantes: Esteban Martínez y C.^ª SEVILLA

Pídase en todos los ultramarinos. Representante en Murcia: J. SANCHEZ PEDREÑO. COMESTIBLES FINOS 79. PLATERIA,

PATATAS

En la plaza de Abastos, frente al convento de las monjas-Isabelas en los bajos de la casa del Sr. Leante, se ofrecen, las más superiores, de la Mancha, á los precios siguientes:
Quinta de la 50 kilos á 22 reales y á 11 céntimos el kilogramo. 8-8

Edición de la noche - 12 Diciembre

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

El entusiasmo.

Tenia la opinion pública una horrible ansiedad por el triunfo de las armas españolas en Cuba.

La muerte de Maceo ha sido el chispazo que ha inflamado los entusiasmos en todos los ámbitos de la península.

Se han celebrado manifestaciones hasta en las aldeas, demostrándose una vez mas el profundo entusiasmo que siente el pueblo español hácia su ejército.

Serenidad.

En el Senado de los Estados Unidos, no faltan proposiciones mortificantes para España, que se han de acentuar á medida que las armas españolas vayan extinguiendo la insurrección cubana.

Para las circunstancias que se aproximan, se requiere la mayor serenidad.

Los enemigos de España no creían encontrar hoy la nación valerosa de otros tiempos y se han llevado un gran chasco.

El ídolo del separatismo, el alma de la insurrección cubana, ha perecido á manos de los leales.

La Providencia no abandona á España; y si mucho cuesta el triunfo, también estamos hoy mereciendo la admiración del mundo.

Rumores.

De ayer á hoy han circulado rumores graves sobre la actitud de los Estados-Unidos y las consecuencias que pudieran surgir.

Creemos que aun es prematuro hacer juicios sobre materia tan grave.

El gobierno, que estará bien informado de todo, adoptará las medidas de prevision que sean necesarias.

ORIHUELA

El triunfo que nuestras armas han

alcanzado recientemente en la isla de Cuba, dando muerte al cabecilla separatista Antonio Maceo, ha producido en esta ciudad una alegría y entusiasmo indescriptible.

El pueblo de Orihuela, tan entusiasta del ejército español, cuyas glorias son tantas como las letras que componen las brillantes páginas de su Historia, ha probado una vez más con motivo de la total derrota del cabecilla mulato, que no decae en sus primitivos y legendarios entusiasmos.

Tan pronto como se supo por viajeros llegados á esta de Murcia, en la noche del pasado miércoles, las primeras noticias que daban cuenta de hecho de tanta importancia y trascendencia, icmensa muchedumbre en la que predominaba el sexo bello, se dirigió en medio de los gritos de viva España! á las puertas de la Casa Ayuntamiento, ansiosa de ver confirmadas aquellas noticias.

Al día siguiente á las once de la mañana, nuestro Alcalde Sr. Mesplez recibió telegrama de la primera autoridad civil de la provincia, en el que le manifestaba ser oficial la muerte de Maceo.

A la una en punto de este día, el pueblo en masa en imponente manifestacion recorrió las calles y plazas, asistiendo el Ayuntamiento, corporaciones militar, judicial y otras con banderas, músicas y estudiantina. Los balcones estaban engalanados con vistosas colgaduras, ondeando en todos los centros oficiales, el pabellón nacional.

Un repique general de campanas anunció á este vecindario la salida de la plaza de la Constitución de los manifestantes, cuyo número pasaria de seis mil personas.

Durante la carrera, hicieron uso de la palabra varios jóvenes, siendo todos ellos aplaudidos.

A las dos y media regresó la manifestacion al punto de su salida dando las gracias á la concurrencia por su asistencia á dicho acto nuestro Alcalde Sr. Mesplez y el teniente coronel del Regimiento Reserva de Orihuela Sr. Moreno.

Por la noche á las siete se celebró una segunda manifestacion de simpatía á nuestros soldados, resultando mas solemne y concurrida que la de la tarde.

La música de Santa Cecilia á quien en union de la estudiantina se debe la iniciativa de este acto, ejecutó un entusiasta himno, verdaderamente patriótico, cantado por un numeroso coro.

El ilustrado secretario de este municipio D. José Maria Lopez á instancias del gentío tuvo que hacer uso de la palabra.

A las diez se disolvió con el mayor orden la manifestacion, retirándose los manifestantes á sus casas á los gritos de Viva España, el Ejército y Cuba Española.

Por un olvido involuntario, al nombrar los señores de la comision de la estudiantina, no hicimos constar el de nuestro querido amigo D. José Lafuente.

Hacemos con gusto esta observacion para que en nada se resienta tan estimado amigo.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado el R. P. Segismundo Masferrer, director de la congregacion de San Luis establecida en la iglesia de Santo Domingo.

Hacemos votos al cielo por el pronto restablecimiento del paciente.

Corresponsal.

11 Diciembre de 1896.

Crónica alegre

Continúan los comentarios sobre la muerte de Maceo; cuya muerte hay que convenir en que ha sido como la del cerdo, á gusto de todos. Y tal es el interés de algunos en es-

te asunto, que aun no dan crédito á las noticias que se han recibido de la Habana.

—Pero vamos á ver:—decía ayer un exaltado.—¿Dónde está el cuerpo de Maceo?

—Pudriendo tierra en Cuba—añadió otro.

—¿Y por que no lo han traído á España?

—Por que ya oía.

—A mi si que me huele mal todo esto.

—¿Por qué?

—No decían que lo iban á embalsamar para exponerlo en Madrid en la Plaza de la Cebada á dos reales por persona?

—Eso fué una broma de un periódico.

—Pues ahora no estamos para bromas.

—Eso digo yo.

—Buena, con tal que haya muerto...

—¿Pero hombre!...

—Nada, que no me fio. Esta noche se me ha aparecido.

—¿Maceo?

—El mismo.

—¿El Dulcísimo Nombre de Jesús!

—¿Ves éste morado que tengo en la frente?

—Lo veo.

—Pues ese es.

—¿El mulato?

—No el golpe que me di.

—¿Pero cómo ha sido?

—En mi misma casa. Anoche me quedé dormido y comencé á soñar con la guerra y con la caña dulce; de pronto escuché algo así como cuando un venado entra en un bosque.

—¿Qué cosa tan rara!

—Yo estaba tendido detrás de una roca, esperando que llegara el enemigo para hacerle fuego.

—¡Bravo!

—Pero antes de que tuviera tiempo de pensar, me veo frente á mi al propio Maceo en traje de bailarina haciendo piruetas y diciéndome:

—¿Te has colao, te has colao!

—Yo entonces aprieto el gatillo y no sale el tiro; y Maceo baila que te baila, parecía que se burlaba de mí, en vista de lo cual, monté en coraje, me fui hacia la vision, me arrojé sobre ella y ¡pum! me di un golpe terrible con una bola de la cama.

—¿Pero y Maceo?

—Ya no estaba. Se habia escapado.

—Pero eso no deja de ser un sueño.

—Claro que sí; pero me tiene muy preocupado.

Pues bien, como este individuo hay muchos, que no se fían como no vean; sin reparar en qué con cuerpo y sin cuerpo, la cosa no puede ser más cierta á Dios gracias.

Cada detalle que se coje, es motivo de discusiones acaloradas.

Un joven de esos que gustan de cosas extraordinarias decía esta mañana entre un grupo de amigos:

—No le tengo envidia á Cirujeda ni á Weyler; hay otro mas digno de admiracion.

—¿Quién?—le preguntaron con interés.

—El cabo que estuvo para ser macheteado y se libró por la bella Maria.

—Marta, querrá V. decir.

—No, señor, Maria.

—Pues «El Imparcial» dice Marta.

—Y «El Liberal», Maria.

—¿Jesús y qué algarabía!

—Sea lo que quiera y llámese como se llame, todo el mundo está conforme en que es una moza de buten.

—Eso es cierto.

—Y yo si estuviera en el pellejo del cabo, le hubiera una carta puesto.

—No os podeis quejar de mí.

—Justo, porque no me dejé matar; y le añadiría que la esperaba en la maleza...

—¡Malo!

—No señores, bueno; y allí le diría que la amaba y que á Maceo muerto cabo al puesto; y despues le sacaría toda la madeja de la insurrección, y los pensamientos del viejo Máximo; y caería sobre ellos en noche callada, y no dejaría uno vivo y me vendría á

España, cargado de laureles con mi bella Maria.

—Marta.

—Buena es igual.

No se habla de otra cosa.

La nota patriótica, es lo que hoy predomina, tanto que algunos individuos hablan solos por las calles.

Uno de estos iba dándole rienda suelta á sus pensamientos.

—¿Que suerte habrá tenido el que haya muerto á Maceo!—decía á media voz y apretando los puños.—Si yo lo hubiera tenido á mi alcance, luego lo agarro por el cuello y ¡zas!

Al llegar aquí doblaba la esquina y le dió un puñetazo en la cara á un transeunte.

—¡Animal!—gritó este.

—Usted dispense—dijo el que hablaba solo—creí que era Maceo.

J. ARQUES.

CALASPARRA

Ayer á las 4 de la tarde fué conducida á la última morada D.^ª Beatriz Moreno, esposa del rico propietario D. Manuel Fernandez, con un numeroso y escogido acompañamiento. Sobre el lujoso féretro lucian hermosas coronas y desprendianse riquísimas cintas, que fueron llevadas por D. Antonio Sevilla, D. Patricio Herrás, D. Antonio Domené y D. Juan Martinez. Reciba tan apreciable familia nuestro mas sentido pésame y muy particularmente sus hijos políticos Sres. Porra y Abellan, nuestros más sinceros y fieles amigos.

Hoy á las 9 de la mañana hemos sido sorprendidos con un repique general de campanas, la banda de música ha recorrido las calles principales en medio del mayor entusiasmo del pueblo que con la bandera nacional y con frenéticos vivas á España, al Gobierno, al Ejército y los Reyes han celebrado la muerte del más temible de nuestros enemigos. El espíritu nacional se refleja por doquier, era sorprendente el cuadro que presentaba este vecindario demostrando su alegría. Quiera el cielo sea precursora de la victoria que merece un pueblo como España que sacrifica gustoso su sangre y dinero por no desmentir sus gloriosas tradiciones.

Se encuentra en el periodo de franca convalecencia D.^ª Josefa Fernandez de Parra. Sea enhorabuena.

Se haya ligeramente enfermo el discreto y gracioso niño Paquito Ruiz, hijo de nuestro buen amigo D. Gabino. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Corresponsal.

10 Diciembre 1896.

La muerte de Maceo

Las últimas noticias por alcance postal, relativas á la muerte de Maceo y que alcanzan al día 10 del actual, dicen lo siguiente:

«La noticia está oficialmente confirmada.»

El doctor D. Máximo Zirtucha, médico que era del cabecilla Antonio Maceo, se ha acogido á indulto.

En San Felipe, pueblo de la provincia de la Habana, se ha presentado al coronel Tort.

Ha prestado declaracion. Inmediatamente se le ha puesto en libertad.

D. Máximo Zirtucha ha confirmado la muerte de Antonio Maceo.

En su declaracion ha referido los detalles de la muerte.

El importante acontecimiento ocurrió el día 7, á las dos de la tarde.

Murió el jefe más prestigioso de la insurrección en combate que contra fuerzas diez veces mayores libró he-

